
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
 
 

8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 484 
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 06.03.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 
 

Às dezoito e trinta, do dia seis do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, Sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: AUGUSTO BELARMINO 

DE SOUZA, DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, FRANCINALDO BARBOSA DOS 

SANTOS, IONAR ALVES DA SILVA, JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, SEVERINO DE LIMA 

RIBEIRO, WAGNER FREIRE DA SILVA E WILLIAN SANTOS BASILIO. O presidente declarou 

aberta a sessão e autorizou a leitura da ata, a mesma foi aprovada por unanimidade. E prosseguindo foi 

autorizado a transmissão do expediente. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 33/2025 – Solicitação de terraplanagem na estrada que liga o Sítio Cinco Lagoas 

ao Sítio Pedrinha D’água e as estradas do Sítio Gameleiro e Sítio Baixa Larga. Autor: Ionar Alves da 

Silva. 

REQUERIMENTO Nº 36/2025 – Solicitação de limpeza do açude do Sítio Cacimba Doce, localizado 

no Assentamento do morador Ronaldo. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

REQUERIMENTO Nº 37/2025 – Solicite junto ao Banco Bradesco que o posto de atendimento 

permaneça no município. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

REQUERIMENTO Nº 38/2025 – Solicitação de quebra-mola na Rua Aristides Matias de Oliveira. 

Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida. 
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REQUERIMENTO Nº 39/2025 – Solicitação de construção de um auditório na Rua Fernando Macena. 

Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 40/2025 – Solicitação de extensão da rede de água até a Rua Alzira da Silva 

Pereira - Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 41/2025 – Solicitação de extensão da rede de esgoto até a Rua Alzira da Silva 

Pereira. Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 42/2025 – Convoca a Secretária de Assistência Social para comparecimento 

à Câmara Municipal para prestar esclarecimentos sobre a Assistência Social do município – Autor: 

Willian Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 43/2025 – Solicitação para que a Secretaria de Saúde retome a realização de 

endoscopias. Autor: Willian Santos Basílio. 

REQUERIMENTO Nº 44/2025 – Solicitação de reforma no PSF de Cinco Lagoas, incluindo a troca do 

piso, substituição da caixa d’água e pequenos reparos. Autor: Ionar Alves da Silva. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

O VEREADOR WILLIAN SANTOS, saudou os presentes e os que o acompanham pelas redes sociais. 

Em seguida, agradeceu a Deus por mais uma vez ter dado a oportunidade de estar aqui em busca de mais 

trabalhos para o nosso município, iniciou sua fala dizendo que recebeu algumas reclamações a respeito da 

falta da presença da secretária de assistência social deste município nesta casa  para apresentar  seu 

trabalho e mostrar o que está sendo feito, em seguida ressaltou que alguns dos seus companheiros ainda 

não conhece alguns trabalhos que estar sendo feito pela assistência social, e também solicitou aos 

companheiros desta casa que houvesse um concurso público  em nosso município, mencionou também 

que estar entrando um projeto do seu avô Basílio e pediu o apoio dos amigos e de toda sua família, 

solicitou também que a secretaria de saúde voltasse a fazer o exame de endoscopia um exame 

importantíssimo para nossa população e por fim, agradeceu a todos que  se fizeram presentes nesta 

sessão. 
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O VEREADOR AUGUSTO BELARMINO, saudou os presentes e os que acompanham a sessão pelas 

redes sociais. Em seguida, homenageou todas as mulheres e parabenizou pelo seu dia e falou da 

importância que cada uma representa nos trabalhos e nas lutas do dia-a-dia. O vereador iniciou sua fala 

prestando contas do seu trabalho realizado neste município, falou do projeto que conseguiu através do 

governo do estado chamado  PAA leite, ressaltou a importância desse projeto para a população, falou 

também que o contrato com o governo do estado foi produzir mil e duzentos litros de leite por dia sendo o 

mesmo, produzido na indústria no sítio Pedra D'água neste município, afirmou ainda que esse projeto 

beneficiará a toda população do município  produzindo resultados e comercializando três mil e seiscentos 

litros de leite por mês e trinta e dois mil litros por ano, afirmou também que esse contrato entregará o 

produto em oito municípios da paraíba vizinhos ao nosso, podendo assim trazer mais economia e 

fortalecimento para nosso município assim levando o nome de casserengue para outras cidades, citou 

também o transporte da indústria que está para servir a mesma, falou também da sua viagem a Brasília e 

que participou do encontros das cooperativas e citou também sobre a emenda de cinquenta mil reais que 

estar na conta do CRAS para realização de trabalhos, falou ainda sobre os dois requerimentos que colocou 

nesta casa, o primeiro foi a limpeza do barreiro coletivo do Sitio Cacimba doce, e o segundo foi a saida da 

agencia do banco do bradesco do nosso municipio, finalizou agradecendo o tempo concedido. 

O VEREADOR FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS, saudou os presentes e os que 

acompanharam a sessão pelas redes sociais. Em seguida, frisou as palavras do companheiro William 

Basilio, que o seu compromisso com o povo continuará, afirmou que mesmo após as eleições não parou 

de trabalhar pelo povo do município, fez bastante viagens para João Pessoa e Campina Grande em busca 

de trabalho para o povo demonstrando o seu compromisso não só com os quatrocentos e noventa e quatro 

votos, mais sim com toda população de nosso município. Pediu ao prefeito de nossa cidade que seja mais 

presente para atender as demandas do município, em seguida, agradeceu a secretaria de agricultura por ter 

atendido ao seu pedido e pediu mais agilidades por parte da secretaria de agricultura para atender a 

população do município nos cortes de terras, ainda, justificou seu pedido que fez ao prefeito para 

construção de boxes de cimento nas laterais do mercado público que seria de muita importância para os 

comerciantes de nossa cidade. Encerrou sua fala agradecendo a Deus pela vida e aos que se faziam 

presentes.  
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O VEREADOR WAGNER FREIRE DA SILVA, saudou os presentes e os que acompanham a sessão 

pelas redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala fazendo algumas cobranças em relação ao esporte do 

nosso município relatou também  sobre a secretaria de esporte que foi criada em nosso município, 

comentou sobre um projeto de lei que irá criar que seria para todos os anos a prefeitura fazer a doação de 

ternos e materiais esportivos para os jovens do nosso município e pediu a colaboração de todos os seu 

companheiro para aprová-lo, citou em sua fala que no município havia uma verba de  trinta mil reais para 

reforma da academia do idoso, quarenta e cinco mil reais para reforma dos campos de futebol do nosso 

município com tudo seria  quase meio milhão de reais para apoio a cultura de nosso município, citou 

também a inclusão do projeto vaquejada que seria muito importante valorizar esse esporte que 

também é cultura, em seguida comentou sobre o projeto do vereador Danilo Marques da  moção de 

aplausos para o ex prefeito Genival Bento tendo em visto que o fato lhe deixou surpreso e mencionou 

sobre a apresentação das contas do ex prefeito genival bento sendo reprovada pelo mesmo através de 

uma votação na câmara que tornou o mesmo inelegível e falou que essa mesma conta que tornou o ex 

prefeito Genival inelegivel, tambem existe uma conta reprovada do atual prefeito do ano 2022 e falou 

para os companheiros que continue com o mesmo julgamento porque se reprovou as contas do ex 

prefeito Dinda, tambem reprovem as contas do atual prefeito, e pra encerrar sua fala citou sobre a 

agencia do Bradesco que estar prestes a sair de nossa cidade e informou o motivo que seria 

perseguição, sem mais, agradeceu a todos que se fizeram presentes na sessão. 

O VEREADOR SEVERINO DE LIMA RIBEIRO, saudou os presentes e os que acompanharam a 

sessão pelas redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar 

mais uma vez nessa casa, disse ainda que estaria aqui para cobrar e mostrar uma solução para que seja 

resolvido os problemas da população, continuando,  parabenizou a senhora aninha dos anjos da cidade de 

Solânea pelo seu projeto IAPC, implantado na cidade que ajuda a região circunvizinhas e também 

parabenizou o prefeito de Solânea por dar apoio a essa casa de apoio e engrandecer o projeto. Em seguida 

mencionou sobre os cortes de terras e da planilha que seria disponibilizado pela secretaria de agricultura o 

mesmo pediu que a secretária de agricultura  Maria Celina providenciasse essa planilha para apresentar à 

câmara o  mais rápido possível, e pediu também agilidade nos cortes de terras pois os agricultores estão 

cobrando muito, falou ainda sobre o esporte e a cultura pediu ao prefeito Judivan que investisse mais 

nesses projetos pois nossos jovens precisam mais desse apoio que não tem, mencionou ainda sobre o 
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projeto do vereador Danilo Marques da moção de aplausos ao ex prefeito Dinda e disse que votaria sim a 

esse projeto finalizou sua fala agradecendo a todos que se faziam presentes.   

O VEREADOR JOSÉ WELLITON TAVARES SANTOS, saudou os presentes e os que 

acompanharam a sessão pelas redes sociais. Em seguida, agradeceu a Deus por estar aqui mais uma vez e 

iniciou sua fala justificando sua ausência na última sessão pois não pode se fazer presente por motivos 

médicos, mas mesmo assim não deixou de fazer seu trabalho em prol da população do nosso município. 

Em seguida, ressaltou uma cobrança que tinha tinha feito a respeito da limpeza do barreiro da 

comunidade de Baixa Larga e fez  um agradecimento a gestão por ter atendido o seu pedido, cobrou 

também o limpeza do açude comunitário  de Valdinho na  comunidade Jaguaré e cobrou também a 

limpeza dos demais açudes de nosso município priorizando todos com urgência, agradeceu também pela 

limpeza feita no tanque de Prefeito na comunidade jaguaré e por fim agradeceu a todos que se fizeram 

presentes. 

O VEREADOR DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA, saudou os presentes e os que 

acompanharam a sessão pelas redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala fazendo uma cobrança ao 

presidente Averaldo a respeito de uma postagem do dia internacional da mulher, pois tendo nessa  casa 

uma única vereadora mulher dona Ionar, teria sido conveniente ter postado a foto dela na postagem, 

ressaltou sobre seu projeto de moção de aplausos ao ex prefeito Genival Bento concedendo o título de 

cidadão casserenguense pelo seu trabalho realizado em sua gestão passada  esperando que todos 

aprovassem, falou também e respeito do concurso público e cobrou que isso acontecesse o mais rápido 

possível para que os nossos jovens pudessem trabalhar em nosso município sendo por processo seletivo. 

Em seguida, apresentou um requerimento que seria a construção de uma lombada ou seja, quebra mola 

nas proximidades de Kiko e Fábio gás para que gere mais segurança para aquela população, e ainda falou 

a respeito da construção de box de cimento na calçada do mercado público para dar mais segurança para 

os comerciantes, pediu a gestão que agilize a limpeza do açude comunitário na comunidade do veloso 

pois já foi cobrado por isso, falou também de um terreno de Alan de orlando da galinha  em frente ao 

mercado público que seria ótimo para  construção  de um auditório e por fim agradeceu a todos que se 

fizeram presentes. 
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A VEREADORA IONAR ALVES DA SILVA, saudou os presentes e os que acompanharam a sessão 

pelas redes sociais. Em seguida, iniciou sua fala parabenizando todas as mulheres e convidando para 

participar das sessões e ver os projetos que são apresentados e ressaltou também, da importância que cada 

mulher traz para a sociedade, Em seguida, fez um pedido ao prefeito Judivan e a os companheiros  sobre 

os pontos de água que está demorando chegar e pediu mais agilidade, e falou também sobre os cortes de 

terras  cortes de terras que  não foi definido ainda , falou sobre o  esporte, pediu a Secretaria de saúde que  

fizesse  o piso do PSF de cinco lagoas de baixo e uma caixa d'água grande para atender as demandas do 

PSF e uma porta para a lateral do posto pois estaria entrando muita água naquele local, para encerrar 

agradeceu a todos que se fizeram presentes. 

Após todos os procedimentos regimentais, declarou aberta a ORDEM DO DIA: 

➢​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 04/2025  – Denomina a Rua Manoel Júnior Gomes da Silva. Autor: Augusto 

Belarmino de Souza. 

PROJETO DE LEI Nº 05/2025  – Denomina a Rua Diana Lira de Araújo. Autor: Danilo Marques dos 

Santos Almeida. 

PROJETO DE LEI Nº 06/2025  – Denomina a Rua Basílio Ferreira Lima. Autor: William Santos 

Basílio. 

PROJETO DE LEI Nº 07/2025  – Denomina a Rua Luís Geraldo da Silva. Autor: Augusto Belarmino de 

Souza. 

PROJETO DE LEI Nº 09/2025  – Altera o Art. 15° §3° e Art. 40 §4° §6° da lei 267/2015 que dispõe 

sobre a política municipal de atendimento aos direitos da criança e do adolescente e dá outras 

providências. Autor: Poder Executivo. - Aprovado com 07 votos favoráveis e 01 voto contrário 

(Wagner) 
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Antes da votação, o advogado forneceu esclarecimentos detalhados sobre o projeto, em entendimento 

com a Comissão de Justiça e Redação destacando as possibilidades e as implicações da sua aprovação, 

para que a população estivesse ciente do conteúdo e das consequências da proposta em discussão. 

O VEREADOR WILLIAN, explicou mais sobre o projeto para ser mais transparente com a população e 

finalizou votando SIM. 

O VEREADOR WELLITON, justificou seu voto explicitando os riscos do projeto e finalizou votando 

SIM.  

O VEREADOR WAGNER, justificou seu voto, explicando que, devido a circunstâncias imprevistas, 

não teve a oportunidade de analisar o projeto de forma mais aprofundada. Ele destacou as possíveis 

consequências e, ao final, votou CONTRA. 

O VEREADOR FRANCINALDO, justificou seu voto, destacando que, assim como ele tem a 

possibilidade de concorrer a um cargo, os conselheiros tutelares também deveriam ter esse direito. 

Finalizou votando SIM. 

O VEREADOR DANILO, justificou seu voto explicando as consequências da aprovação do projeto e os 

impactos para aqueles que o utilizassem, finalizando com o voto SIM. 

A VEREADORA IONAR, explicou seu voto, ressaltando as possíveis consequências da aprovação do 

projeto e os efeitos para os beneficiados, concluindo com o voto SIM. 

�​ PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO: 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2025  – Concede Moção de aplausos a Quadrilha 

Xodozinho Manhoso de Casserengue-PB.  Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 02/2025  – Concede Moção de aplausos ao Senhor 

Genival Bento da Silva. Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida 

�​ REQUERIMENTOS: 
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REQUERIMENTO Nº 33/2025 – Solicitação de terraplanagem na estrada que liga o Sítio Cinco Lagoas 

ao Sítio Pedrinha D’água e as estradas do Sítio Gameleiro e Sítio Baixa Larga. Autor: Ionar Alves da 

Silva. 

REQUERIMENTO Nº 36/2025 – Solicitação de limpeza do açude do Sítio Cacimba Doce, localizado 

no Assentamento do morador Ronaldo. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

REQUERIMENTO Nº 37/2025 – Solicite junto ao Banco Bradesco que o posto de atendimento 

permaneça no município. Autor: Augusto Belarmino de Souza. 

REQUERIMENTO Nº 38/2025 – Solicitação de quebra-mola na Rua Aristides Matias de Oliveira. 

Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 39/2025 – Solicitação de construção de um auditório na Rua Fernando Macena. 

Autor: Danilo Marques dos Santos Almeida. 

REQUERIMENTO Nº 40/2025 – Solicitação de extensão da rede de água até a Rua Alzira da Silva 

Pereira - Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 41/2025 – Solicitação de extensão da rede de esgoto até a Rua Alzira da Silva 

Pereira. Autor: Averaldo Pereira de Lima. 

REQUERIMENTO Nº 42/2025 – Convoca a Secretária de Assistência Social para comparecimento 

à Câmara Municipal para prestar esclarecimentos sobre a Assistência Social do município – Autor: 

Willian Basílio.- Aprovado com 07 votos favoráveis e 01 voto contrário (Danilo) 

O VEREADOR DANILO, justificou seu voto, argumentando que não é viável convocar uma secretária 

para prestar esclarecimentos sem que ela tenha pelo menos 90 dias de trabalho. Ao final, votou 

CONTRA. 

O VEREADOR WILLIAN, destacou que a convocação da secretária é feita de forma amigável, com o 

objetivo único de informar à população sobre os serviços e programas disponíveis. 

REQUERIMENTO Nº 43/2025 – Solicitação para que a Secretaria de Saúde retome a realização de 

endoscopias. Autor: Willian Santos Basílio. 
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REQUERIMENTO Nº 44/2025 – Solicitação de reforma no PSF de Cinco Lagoas, incluindo a troca do 

piso, substituição da caixa d’água e pequenos reparos. Autor: Ionar Alves da Silva. 

As matérias foram APROVADAS. Em seguida, O VEREADOR AVERALDO agradeceu a presença dos 

colegas vereadores e ressaltou que o debate ocorrido na sessão certamente trará benefícios para a 

população. 

E, após todos os procedimentos regimentais, foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por 

compareceram a essa sessão, e convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a 

presente ata por Gutemberg Cardoso da Silva – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 

 

AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 

 

9 
 


